



中办国办发指导意见,以落实产权主体为关键—— 明年基本建立自然资源资产产权制度

据新华社北京4月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于统筹推进自然资源资产产权制度改革的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见提出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面落实习近平生态文明思想,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调

推进“四个全面”战略布局,以完善自然资源资产产权体系为重点,以落实产权主体为关键,以调查监测和确权登记为基础,着力促进自然资源集约开发利用和生态保护修复,加强监督管理,注重改革创新,加快构建系统完备、科学规范、运行高效的中国特色自然资源资产产权制度体系,为完善社会主义市场经济体制、维护社会公平正义、建设美丽中国提供基础支撑。到2020年,归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅、监

管有效的自然资源资产产权制度基本建立,自然资源开发利用效率和保护力度明显提升,为完善生态文明制度体系、保障国家生态安全和推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局提供有力支撑。

相关报道:探索宅基地所有权资格权使用权分置 刊3版



扫码看《意见》全文

包括诺奖得主图灵奖获得者在内的外籍专家及近10万外籍网民投票评出 最具吸引力中国城市,上海“七连冠”

目前在中国境内工作的外国人已超95万,在沪21.5万名居全国首位

本报讯(记者 俞陶然)在昨天举行的第十七届中国国际人才交流大会深圳论坛上,科技部、国家外国专家局发布了2018年“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”,上海排名第一,在这项主题活动中实现“七连冠”。此次评选出的十强城市依次是:上海、北京、合肥、杭州、深圳、苏州、青岛、天津、西安、武汉。

“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”主题活动旨在通过外国人才在华工作、生活及相关政策环境等指标,调查我国各主要城市对在华外国人才的吸引力。2018年“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”主题活动共收到诺贝尔奖获得者、图灵奖获得者、中国政府友谊奖获得者、高端外国专家项目入选者等外籍

评委的签字选票239张,数量达到历年之最。此外,收到普通外国专家的签字选票2815张,外籍网民选票94849张。

上海为何能在这项权威评选中又一次问鼎?市科委(市外国专家局)介绍,近年来,上海贯彻落实中央精神,围绕“五个中心”和社会主义现代化国际大都市建设,相继制定出台了“人才20条”“人才30条”等政策措施,使外国人才在沪工作生活环境不断优化,外国人才集聚度进一步提升。据统计,目前有21.5万名外国人在沪工作,占全国的23.7%,居全国首位。

2017年4月外国人来华工作许可制度实施以来,本市共核发《外国人工作许可证》12万余份,其中外国高端人才逾2万份,占比超过18%,引进外国人才的数量和质量均居全国第一。2018年外国人签证制度实施以来,本市已为近500位外国人才办理《外国高端人才确认函》,数量居全国第一。为建设具有全球影响力的科创中心,本市2018年度组织实施引智项目近100个,引进外国专家500余人次,资助引智经费约1500万元。

在国家外国专家局等部门支持下,上海积极试点外国人来华工作许可制度、外国人才签证制度等一批改革政策,制定了一系列便利化举措:一是简化外国人来华工作许可的部分程序,对适用自由贸易区、全面创新改革试验区优惠政策的外国人简化来华工作许可的办理流程,在全国率先允许持有L(旅游)、M(商业贸易活动)签证的外国人直接在境内申请办理外国人工作许可证;二是

新闻立台,做转型升级领头羊

东方卫视改版三个多月,推出一系列正能量高品质创新节目,获得观众和市场好评

■本报记者 李君卿

2019年元旦,东方卫视吹响“守正创新再出发”号角。迄今,短短3个多月,东方卫视全新版面涌现了一系列正能量、高品质的创新节目。其中,包括国内首档讲述时代英雄故事的大型情节剧《闪亮的名字》、大型思想理论节目《这就是中国》、文化赏析类节目《诗书画》、全国首档全景式警务纪实片《巡逻现场实录2018》、《人间世(第二季)》、《喝彩中华(第二季)》等。这些节目均获得了市场和观众的好评,东方卫视转型升级成效凸显。

全面重塑整体版面生态

东方卫视紧紧围绕“新时代新面貌”的核心理念,从重塑版面入手,重新构建了东方卫视“4+2+1”版面布局。

其中,“4”是指全天打造早、中、晚、黄金四条新闻直播栏目播出带,进一步强化“新闻立台”。为此,东方卫视率先在全国省级卫视22时30分档播出1小时的新闻日播时评栏目《今晚60分》,晨间新闻《看东方》扩版为两小时,东方卫视的新闻播出量日均达到了5个小时,体现了东方卫视在“做新时代前行的记录者”这一核心理念上的决心,以及“天下大事,看东方卫视”的特色。

“2”指的是在每天黄金档重要新闻版面前后,即17时50分和23时30分创新开辟文化节目日播线,开播全新日播文化赏析类节目《诗书画》,每天用10分钟,为观众讲解一首诗、品鉴一幅字、赏析一幅画,通过适应互联网时代的新语态新方式,让更多观众领略到中华优秀传统文化的魅力。

“1”是指东方卫视重点优化了晚间黄金时段资源配置,按照“小成本 大情怀 正能量”节目的自主创新方向,在晚间黄金时段打造一条以公益节目为矩阵的“930公益节目文化带”,推出了《这就是中国》《人间世》《闪亮的名字》《我们在行动》《喝彩中华》等一批高品质创新节目。

“新闻立台”做新闻节目,不仅要增“量”,更重要的是提“质”。为此,东方卫视在新闻节目的定位上也各有侧重,《今晚60分》通过整合多种新闻资源,打造“新闻时评”节目,分设《关键时刻》《焦点对话》《全球眼》《新财经》等板块,大量采用“主持人+上海北京两地特约嘉宾+VTR”多框并列呈现的形式,形成多元观点、实时在线的视觉感受,突出东方新闻的国际视野和财经特色,积极主动地放大主流舆论场的声音。

从根本上提升创新能力

节目的创新创优,是推动转型升级的动力源。在中宣部和国家广播电视总局牵头指导下,东方卫视联合长江流域十二省市,全力打造贯穿全年的“长江之恋”大型媒体项目,包括了12期新闻系列报道、一台专题春晚、6集文化纪实节目、13集季播综艺,为长江流域“文化共同体”搭建了创新形式的全媒体平台,形成了一道崭新的“长江流域文化风景线”。

为了吸引更多中国人尤其年轻观众关注时政问题,东方卫视今年原创一档周播思想理论类节目《这就是中国》。节目一改以往说教灌输式的理论节目形式,代之以“演讲+真人秀”的创新表达方式,向观众展现中国模式和“文化共同体”搭建了创新形式的全媒体平台,形成了一道崭新的“长江流域文化风景线”。

《闪亮的名字》将英雄题材创作模式作了提升,即明星实地采访结合场景式演绎,用电影化的表现手法,再现英雄事迹。节目自1月3日播出至今,全国平均收视(55城)位列同时段第一,同时收获了各方好评,最近还代表中国原创节目模式登上戛纳春季电视节主舞台。

综艺节目也是东方卫视转型升级的重要抓手。《欢乐喜剧人》避免了以往刻意煽情和激烈冲突的内容,让喜剧与时代有了更紧密的结合,潜移默化地带给观众对生活更积极的看法与态度;《妈妈咪呀》增加了众多来自世界各地的外国妈妈和华人母亲,立足上海,放眼国际; 下转>7版

推动总体国家安全观深入人心

本市大学生总体国家安全观主题展首次举行,尹弘出席

本报讯(记者 洪俊杰)4月15日是全民国家安全教育日。昨天上午,第一届上海市大学生总体国家安全观主题微电影作品征集展示活动颁奖仪式举行。市委副书记、政法委书记尹弘出席仪式并参观总体国家安全观主题展。他指出,要深入学习宣传习近平总书记关于坚持总体国家安全观的重要论述,提高全民防范、抵御安全风险意识和本领,扎实做好上海维护国家安全各项工作,以优异成绩迎接新中国成立70周年。 下转>7版



昨天下午,上海交大学子在校园开展歌曲“快闪”活动,互动表演《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》《五月的鲜花》《毕业歌》《强国一代有我在》等主旋律作品。4月13日至14日,“新青年 耀青春”纪念五四运动100周年系列活动之一的“时光宝盒”万里巡展在上海交通大学闵行校区举行。活动开启沉浸式体验模式,为参观者重现百年间爱国青年群体的影像。 本报记者 赖鑫琳 摄

轨交15号线进入全面施工阶段

全长42.3公里,建成后穿越宝山普陀长宁徐汇闵行5个区

本报讯(记者 戚颖璞)上海轨道交通15号线建设取得新进展。昨天晚间,位于轨交15号线武威东路站至古浪路下行区间段,随着最后一块预制轨道板自密实混凝土灌注完成,15号线迈入全面施工新阶段。

约520米的武威东路站至古浪路区间,成为15号线轨道板道床完工的首个区间。预制轨道板道床如同钢轨的“枕木”,用于固定钢轨,把列车在钢轨上运行的巨大压力均匀地传递到隧道管片上,阻止钢轨纵向或横向移动。相比传统的、现场浇筑的钢轨“枕木”,预制轨道板道床提前在工厂内生产,最后运到现场拼装,减少了现场施工量。由于质量提升,开在预制轨道板道床上

的列车,能更稳定地运行。

据悉,15号线是上海轨交网络中一条在建的重要南北走向线,全长约42.3公里,途经宝山、普陀、长宁、徐汇、闵行5个行政区,均为地下线,起自宝山顾村公园,止于闵行紫竹高新区。竣工运行后将大大改善上海西部地区南北向交通,加强城市西部内外环线间的交通运力。

做「创业蚂蚁」们的「梦想合伙人」

徐敏创新服务工作室成立一年,把温暖服务带给越来越多的企业

■本报记者 杜晨薇

三年前的一天,一名年轻的创业者带着一叠材料独自跑去了浦东新区的注册窗口,他的目标是注册一家与医药研发相关的企业,可注册地却是孵化器里的一张工位。其时,这里还没有出现过用工位登记的先例,幸运的是,他遇到了徐敏。这个身材瘦削、性情温和的注册官没有一口回绝,而是来到了创业者的工作现场“问诊”,详细了解对方的实际需求。最终在徐敏的帮助下,这家公司得以顺利注册,这也成了浦东新区“工位登记”注册企业的第一例。

而今,随着以浦东市场监管局注册许可分局党总支副书记徐敏命名的创新服务工作室成立,越来越多的企业体会到了这份“幸运”。过去一年多,徐敏带着工作室10名年轻的注册官深入一线,调研走访企业500多家,开了30余场座谈会,解决了600多个企业实际需求,让市场主体真切感受到浦东新区的温度与速度。

保障创新因子走得更远

互联网教育创业项目“蚂蚁计划”,在上海建立9个蚂蚁创客空间和1个蚂蚁教育小镇,服务上万名有梦想的年轻创业者。在“蚂蚁计划”发起人于杰眼中,每一个梦想实现的背后,都离不开徐敏的帮助,“她是我们的梦想合伙人”。

最初得知于杰在为一个个“小微”项目提供服务,徐敏主动提出要给予帮助,并成了“蚂蚁小镇”的“常客”。某天,“80后”台湾姑娘陈乃绮带着她的科普教育计划来到“蚂蚁小镇”,想尽快设立一家教育培训机构。没想到的是,按照政策,教育机构审批要求比预想的严格,申请流程漫长、手续繁琐,让陈乃绮几乎放弃。于杰不忍心,便赶忙来找徐敏。

审阅了创业者的申报材料后,徐敏认可了女孩的教育理念和创意思路,“但政策底线不能碰,我们可以换个思路来解决问题。”徐敏提出建议,可以把设想的“B2C”模式,转为“B2B”模式,成立一家科技教育公司。而今,陈乃绮得偿所愿,她注册的“上尚文化”已成为集科学、技术、工程、艺术、数学等多学科融合的综合教育机构。

徐敏告诉记者,浦东新区的中小企业非常多,这意味着新的业态、新的创意也非常多。“我们应该把着力点放在小微企业上,放在对未来发展有引领作用的产业中,尽可能帮创业者清除‘路障’,让他们对未来充满信心。”开篇提及的那家幸运的创业公司,如今就落户在浦东张江衍禧堂,这是一家专注于生物医药行业的老牌孵化器,里面集聚的希望以工位作为注册地的小微项目有不少。

最初收到企业工位登记的申请时,徐敏还有些不能理解。可当她看到这家孵化器后明白了,很多创业者凭着一身技术就可以成就一片未来。“他可能并不需要租一间办公室,甚至连一个工位都不需要,如果能实现工位登记,就可以大大减少初创成本,保障这些创新因子能够走得更远。”那段时间,徐敏多次带队到孵化器走访,与管理方、初创企业座谈,开展可行性研究,并多次向市级审批部门汇报。 下转>7版

上海解放70周年 找到你·寻人启事

1949-2019

1959年10月1日,《解放日报》。

“十年来,上海新建了各种住房四百六十八万平方米。在市郊辟建了曹杨、控江、鞍山、长白等三十四个新村。寅丰毛纺织厂工人康永康一家,解放前住在一架破船上,解放后搬进了曹杨新村。”

如果永康还在,今年已是百岁老人了。

你和孩子们还住在曹杨新村吗?

你们过得好吗?

(文/沈铁伦)